鄭英耀——中山大學校長

用跨域整合代替整併,擴大研究版圖

甚至跨國合作專案中,展現科研能量與資源。大學朝「整併」方向前進之際,中山早已在跨域、跨校大學朝「整併」方向前進之際,中山早已在跨域、跨校上,校超過四十年的中山大學,自草創即以「人文

版圖發展歷程。 載具」研發合作爲例,說明中山跨院、跨域的藍色夢想載具」研發合作爲例,說明中山跨院、跨域的藍色夢想中山大學校長鄭英耀以海洋科學學院及工學院「水下

十年磨一劍,在專業中築夢

術,不僅曠日費時,更可能影響研究進度。出現折損或毀壞時,維修和功能提升需不斷仰賴國外技口或共同合作爲主,並無自主開發或維修能力。當載具過去,臺灣的海洋探勘研究載具和設備,以國外進

臺灣水下載具自主研發最長且最深的紀錄。 三百小時。而載具能承受水下四千公尺水壓,皆爲現今成功執行超過四百公里長的深海調查,作業時間更超過續研發出多項水下載具,在二○一三至二○一六年間,中山大學海下科技研究所自二○○六年開始,即陸

踏實。」 皆事。」

立的「攻頂大學聯盟」。兩校二〇一二年起投入上億另一「跨校」相關合作案,則是與高雄醫學大學成

二千四百篇。 元展開跨域合作,累計至今共同發表的論文已超過

在困境中掘出一條光明之路

準備也都完成了。「這是預防醫學、精準醫學的概念,物、如吸毒、農藥或食物中毒等怎麼爭取時間、怎麼處物,如吸毒、農藥或食物中毒等怎麼爭取時間、怎麼處物,如吸毒、農藥或食物中毒等怎麼爭取時間、怎麼處中毒者送往急診室過程中,醫護人員可在短時間內掌握中毒者送往急診室過程中,醫護人員可在短時間內掌握中毒者送往急診室過程中,醫護人員可在短時間內掌握中毒者送往急診室過程中,醫護人員可在短時間內掌握中毒者送往急診室過程中,醫護人員可在短時間內掌握



資料照片:中山大學

看到他們所做的努力,我很感動,」鄭英耀說

讓學生在學習過程中有更豐富的學術領域資源。過更創新的資源整合,讓老師激發出更好的研發能量,要與時俱進,談「跨校合作」,最重要的目的,還是透要與時俱進,談「跨校合作」,最重要的目的,還是透鄭英耀認爲,隨著時代轉換,高教發展、人才需求都

在思考退場時,就必須從法令面上去解決。
令認定是捐資興學,但後來可能又衍生成爲投資辦學,会認定是捐資興學,但後來可能又衍生成爲投資辦學,法退場。而面臨的實質挑戰是,這些學校,在當時的法法退場。而能有階段性任務貢獻,當該退場時,可考慮依必問到存廢問題,他表示,有些學校發展得很好,有

考驗創校家族成員的智慧與取捨。 其中的華人社會家業傳承等價值、情感面因素,仍大大才的貢獻不容抹煞、令人敬佩。只是,談到存廢議題時,他強調,不管是捐資或投資,私校在培育各樣產業人

投資成本結算比例等等,不能拖泥帶水。則,大前提是,所有老師的薪資及工作權益、學生安置、提出處理策略,不是一刀切,而是定出幾個有條件的規提出處理策略,不是一刀切,而是定出幾個有條件的規值,所以我的具體建議是,民意代表可在立法院推動一

俱進,學校端也能更快因應環境的變化採取行動。期託付,更是爲國家建立更好的機制。當法令能夠與時他期待民代們能勇於挺身而出,不僅是基於選民的長